

teendő azon pénztár, a hol a díjadományozás esetében felvettük a kívántakat.

A köznevelési és tankezelési igazgatóságnak teendője lesz a felszerelt kérvényeket betűrend szerint szerkesztett minőségügyi táblázatokkal és saját javallatai kíséretében Balassa István ügyvéd és a Beszék Józsefféle alapítványra kinevezett gondnok urhoz, ki Budapesten, váciut 59. házszám II. emeleten lakik, — f. évi márcz. 10-ig, mint ezennel kitűzött és az idő rövidsége miatt semmi esetre is nem halasztható határidőig közvetlen és pontosan eljuttatni a végre, hogy a nevezett gondnok kijelölési javallatait kellően megtehesse, és elhatározás végett a miniszteriumhoz terjeszthesse.

Az első adományozás alkalmával kisebb díjt nyert tanulók következő években, ha arra érdemesek, a magasabbra előléptetni fognak akkor, ha őrök állomások rendelkezésre vannak.

Végül még megjegyeztük, hogy az ily ösztöndíjért közvetlen ide benyújtott kérvények tárgyalás alá semmiesetre nem vétettek, — hanem egyszerűen visszautasítottak fognak.

Budapest, 1877. jan. 7.

Vall. és közokt. m. kir. miniszteriumtól.

Nagyméltóságú vallás és közoktatási m. kir. miniszteriumnak mult 1876-évi december hónapban kelt 31431 sz. a. rendelethez folytat, felekezeti és állami középiskolákban tanuló 13 növendék számára öt 100 forintos, — két 150 frtos, — két 200 frtos, — két 250 frtos, és két 300 frtos ösztöndíjakra hirdettek a fentebbiekben pályázat. Ugyanezek állami, felekezeti és nótanító képezési 22 fi és növendék részére fennebbi pályázatban kihirdetett tíz 100 forintos, — három 150 frtos, — három 200 frtos, — három 250 frtos, — és három 300 forintos, valamint szint a fennebb megnevezett középiskolai több rendbeli ösztöndíjaknak valamelyikét elnyerni óhajtó köznevelési, fi és nő tanítóképezési növendékek vallás különbség nélkül felhívattak, hogy tanulási jeles vagy kitünő előmenetelűek és szegényeségeket igazoló bizonyítványokkal felszerelt; s a n. méltóságú vallás és közoktatási m. kir. miniszteriumhoz ezimzett kérvényeket folyó évi febr. hó 20-ig azon középiskola, vagy tanítóképezde igazgatóságához, melyben mint rendes és nyilvános tanuló folytatják tanulmányokat, mulasztatlanul beadják, mivel a kitűzött határidőn túl a tárgyra vonatkozó kérvényeket az illető intézetek igazgatóságai a pályázat egyik feltétele szerint el nem fogadhatnak.

Kelt Debreczen január 18-án 1877.

Kiss József,
Szabolcs és hajdúmegyei kir. tanfelügyelő.

ORSZÁGGYÜLES.

A képviselőház legközelebbi ülésén azon botrányos eljárás miatt, mit a belügyér rendeltetből a budapesti rendőrség a czeplédi kül-

dótsággal ellen elkövetett, Mocsáry Lajos interpellálta Tiszát. Tiszta hozzájáruló egyhangosan, s oly módonban válaszolt, mely a magyar rendőrség állomásokban valóban méltó volt. Mocsáry interpellációja így hangzik:

Interpelláció a belügyminiszterhez.

A belügyminiszter ur utasítása folytán tétettek-e f. hó 20-án azon rendőri intézkedések, melyek által egyrészt a Kossuth Lajoshoz utazó czeplédi küldöttség a pályaudvarban feltartóztatott, és rendőrök által körülölgatva kísértetett, végig a főváros utcáin, a lészindnál u'ra fel lett tartóztatva, csak személyes igazolás után bocsátott tovább, míg másrészt a küldöttséget üdvözölni akaró egyetemi ifjuság és fővárosi közönség az azzal való érintkezés-től erőszakosan visszatartották?

Ha igen, mi által érezte magát indíttatva a belügyminiszter ur oly eljárásra, mely súlyosan sérti a honpolgárok egyéni szabadságát, a melyet tiszteletben tartani a kormányának nem csak az alkotmányosság és törvényesség fogalmából természetesen folyó kötelessége, de a mire az 1848-ik III. törvényeikkel 32. §-a által különösen is kötelezve van?

Ha nem, mily intézkedéseket szándékozik tenni arra nézve, hogy a honpolgárokon ez alkalommal elkövetett bántalmazás megbeszszulassék, s hasonló sérelmeknek a jövőben való előfordulása megakadályozassék.

Tiszta Kálmán, Mocsáry interpellációjára adott válaszában kifejté, hogy a rendőrség feladata minden készülő tisztelet alkalmával fellegyleni arra, hogy a rend meg ne zavartassék.

Nem állhatván spaliereket a rendőrség maga kísérté be a küldöttséget s együtt jött be vele a városba. A tüntetés rendezők a fennálló törvényes rendszabályokat nem respektálták.

A tüntetésre felhívó plakátok nem jelentettek be a rendőrségnek, a tüntetésben résztvevő tisztviselő pedig elhagyta állomását felbvalójának erről tett minden jelentést nélkül.

Már azon körülmény, hogy czeplédi küldöttség kinevezett Kossuthhoz, midőn mandátum átadásáról már szó sem lehetett, ez oly szabadságnak bizonyítka, minő alkotmányos országoknak is nem mindenkorban található.

Szólo tudomással birt a rendőrség azon célzattól, hogy a tüntetés megakadályozta. Az ez irányban történt egyes intézkedések természetesen nem tartoznak szólo hatáskörébe.

De megjegyzés, hogy annak, a mit történt a rendőrség részéről, meg kellett történnie, főleg miután a Kossuth legutóbbi levelében kifejtett elvet hazánkban sem vallani sem a mellett tüntetni nem szabad.

A kormányának kötelessége volt a tüntetés irányában ily eljárást alkalmazni, nehogy a külföldön hazánk politikai viszonyainak consolidáltsága iránt kételyek merüljenek; de kötelessége volt így járn a jó hiszemű honpolgárok irányában is, nehogy azok megengedjenek tartván a tüntetés, abban rész vegyének s bajba keveredjenek akkor, midőn

az intézők már biztos burhelyeken vannak. — A ház a választ tudomásul vette.

VIDÉKI HIREK. Tordán két nő, gyilkosság miatt két általi halálra ítéltetett. A somogyi rablók garázdálkodásai szakadatlan tartanak, a nélkül, hogy ezek ellen akadályok gördítettének a hatóság részéről. Moholyon (Bács megye) egy földmives, ki szekérével a Tiszába hajtott, onnan egy horod vizet viendő, a víz árja által elsodortatván, mind 6. mind lovai belefulak. Nagy-Ráben Tolnay Bálint odavaló lakos felakasztotta magát. Medgyesen az ott uralkodó toroklob miatt az iskolát bizonytalan időre bezárták.

ÜJDONSAGOK.

* Prielle Cornelia közkedvességű művésznőnk ma délután érkezett meg a pesti vonaton 14 órakor. A gazdaságok mintegy huszan küldöttéleg jelentek meg a pályaudvarnál, melynek élén Torók Gábor, az erdészert tanára fogadta Prielle Corneliát rövid üdvözléssel, mely üdvözlét után Torók Gábor ur karján kísérte ki a kedves bálányát a kint álló bérkocsiba, a honnan számos kocsis által követte, a „Bika” vendéglőbe szállt.

* A czeplédi küldöttség egyik tagja Steinbrückből e hó 21-éről a következő sorokat küldi a R.N.-nak: Albertfalván küldöttség fogadott bennünket, fátylakkal; a daláda énekelte. Tétényben egy küldöttség élén Gárdai Bálint üdvözölt bennünket röviden Hegedűs Károly köszönt meg a szíves megemlékezést. Nagy-Kanizsán eljenzésekkel fogadtak bennünket. — A közbeneső falvakkól hihetőleg azért nem jelentek meg, mert éjjel történt az utazás. Nagy-Kanizsáról, miután Steinbrücknél a pályát az ismeretes szerenéselenség következtében — megszakadt, Zákány-Zágráb felé mentünk. Az idő annyira kedvező volt, hogy a felső kabátokat le lehetett vetni. Zágrábtól egész Steinbrückig valódi diadalmenetünk volt. Alsó-Steierország következő községi u. m. Widen-Burkfeld, Reichenberg és Lichtenwald lakosai a legnagyobb lelkeséssel fogadtak. A Száva-tul partján lakók pedig fehér kendőkkel üdvözöltek bennünket.

* A török sebesülték javára K. Tóth István 1 frt; a fésűs társaság 2 frt; a szijgyártó társaság 5 frt; a eszmadia társulat 25 frtot adományoztak. Fogadják érte köszönetünket.

* Gyászjelentés. A fájdalom lesújtó érzetétől áthatva tudatjuk 0z. Valics Antalné született Asbóth Palotay Eulalia jó testvér, illetve nagynénénk, hosszas, de különösebben, egy heti súlyos szenvedése után, f. hó 22-én d. e. 10 órakor, életének 67-ik évében történt gyászos kimúlását. Az elhunyt hideg tetemei f. hó. 24-én 2 órakor előbb a n.-havtan-utczai 1099-ik sz. házban, majd a ref.-nagytemplomban tartandó — rövid szertartása után, a czepléi-utczai sírkertben fogtak örök nyugalomra tetetni. Mely végtségességétre az elhunyt rokonait, barátait

általában a n. é. közönséget tisztelettel meghívjuk Dehreczen 1877. évi január 23-án. Béke hamvaira! Özv. Csathó Istvánné, szül. Asbóth Palotai Polexina; Özv. Kaschnitz Nándorné, szül. Csathó Johanna; Kémeri Kármlyné, Csathó Emilia, gyermekeivel; Csathó Polexina Gyomlai Gellértné, gyermekeivel; Csathó Krisztina; Csathó Ida; Rényi József, nejevel s gyermekeivel.

* Felolvasás. A kereskedő ifjak önképző egylete saját helyiségében (czepléduczca, Auer ház) folyó hó 26-án pénteken este 8 órakor dr. Propper János real kereskedelmi tanoda igazgatója, a török álladalom szervezetről felolvasást tart melyre az egylet tagjai tisztelettel meghívattak. — A választmány.

* Színházunkban tegnap adott: Morilla, ezuttal nem volt közbejött akadály. A szereplők mind jó kedvvel működtek s különös emlízt érdemel — bár öltözete meglehetősen lízst az izlést — Nyilvai Irma, ki éneke által sokszor megtapsoltatta a közönséget. Scholzter tehetségé szerint törte a magyar nyelvet, s nézetünk szerint 6 nem is való operetbe, hol proza is előfordul. Figyelembe véve e körülményeket az előadás nem sikerült.

* Gyászjelentés. Özv. Gaiger Judit, özv. Gaiger Manoné sz. Fried Róza; Gaiger Laura s férje Spézy Tiadar, gyermekeik: Odilon, Alice, és Arthur; Gaiger Etelka s férje Kárm Antal es. kir. zászlós főhadnagy, gyermekeik: Alfréd; Gaiger Dező, Gaiger Miklós, és számos testvéréek fájdalom és kétségbeeséssel szédült kelbellel tudadják a feledhetetlen drága fiúnak, illetőleg férjnek, apának, ipának, nagyapának és testvérnek, néhai Gaiger Manoné a k hosszú betegség után, életének 55-ik évében, f. hó 18-án este 10 órakor, Merában történt gyászos kimúlását. A megboldogultnak hült tetemei ma folyó hó 24-én délután 3 órakor fognak az izr. sírkertben az örök nyugalomnak átadani. Debreczen, 1877. jan. 24-én. Béke hamvaira!

* A szent László templom és Ferencz rendűek zárdájának felépítésére kibocsátott sorsjegyek seholsem voltak talán oly nagy mennyiségben elárulitva, mint városunkban. A mult év decz. 30-án kibuzott nyert számoknak szerkesztőségünkhez megküldött listáját oly számosan jöttek hozzánk megtekinteni, hogy egyik a másiknak adta kezébe a kilémet. Sajnálattal azonban egy 10 frtos nyereséményen kívül eddigelő más nyeresémény nem fordult elő, s mi a vesztes feleknek csupán azon vigasztalást nyújthatjuk hogy ugy is szent célra ment a haszon nem pedig valamely nyereszkedő bankháznak.

* Holnap színházunkban Sz. Prielle Cornelia a vendég-művésznőnk fellepteul drámaszínházban adatik: „Julia.” Francia bércia 3 felvonásban. Felhívjuk reá a t. közönség figyelmét, hogy e ritkán kínálkozó élvezetes szemléladást megnézni el ne mulassza.

* A Vasárnapi Ujság” 1877. évi 3-ik száma következő tartalommal jelent meg: Nilsson Krisztina (arezképpel). — Válasz egy levélre. — Hatem bel papája (jolyt). — Edhem pasa és Hobert pasa (arezképpel). A dunai török

hadserg (képpel). — Adriai képek (folyt. képpel). — Lófutás a kirgizeknél (képpel). — Egyveleg. — Melléklet: Az állatkínzás szakaszából (ábrákkal). — Bál előtt, bál után. — Parsang a politikában: — A természetudományi társulat közgyűlése. — Irodalom és művészet — Kizintáztetek, egyletek. — Mi új-ság — Halálozások. — Szerkesztői mondandó — Hetinaptár.

* A vadász társulat holnap délelőt kilenc órakor a szokott helyiségben választmányi gyűlést tart, melyre a t. tagok meghívattak. A gyűlés tárgyat fogja képezni, hogy a jövő vasárnapon, azaz jan. 28-án a hajtóvadász hol tartassék meg.

* Husarak: 1876. jan. 24—31-ig megálapitva s bejelentve következők: 38 kr ifj; Erdy János, bárány uteza 2384, és Rácz János pf. 345 sz. a. székeiben, 40. kr Szilágyi Gábornál Szt. Anna, Rácz Györgynél 2125, és Rácz Jánosnál — rózsater 9. sz. a. — 42. kr Böszörményi István Piaz III és IV sz. a. Magyar Gábor, Varga Gábor, Nagy Mihály, Gyarmathy István, Szentessy István, Faragó János, mézárósknál. — minden többi itt nem említett mézárósképpen pedig 44 kr. Debreczen város kapitányi hivatala.

Legujabb.

Novara S. cao, jan. 23. A czeplédi küldöttség az éjzt Milanóban volt, s ma délelőt 11 órakor Turin felé indult. Az uton mindent úgy feltűntet keltenek a kokárdák és a hangulat kitünő, s a lelkesültség nagy, minél közelebb visz s vonat a célhoz. Minden tag egészséges, s a vidéket mindenfelé elragadtatással szemléli. A küldöttség éresítetett, hogy ház ezredes Turinban Számokra, 115 személyre már szállást fogadott, s Kossuth nevében fogja fogadni az állomásnál. Holnap 24-én a küldöttség Barcelona ban lesz.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Sorsjegy-ügynökök.

Egy régi, jó nevű bankház keres minden helyre, mely kellőleg, vagy épen minden képviselvé, szorgalmas és szolid ügynököknek való egyéneket, kikre sorsjegy és állampapír eladása bizának, havonkinti részletfizetésre. A feltételek ugy a közönség, valamint az ügynökök részére ig en k e d v e z o k. — A kívánt szorgalmu ügynökök jelentékeny jövedelmet biztosít a főügynökség. Ajánlatok bizonyítványokkal ellátva B. Krámer-bankházához, Prágába intézendők.

28 1-2

HIRDETÉSEK.

Valódi arlandi
3 és négy szálu pamutok

Férfi gallérok, kézelők és nyakkendők leszállított
árak mellett.

4 szálu kötő cezrnák és
himző pamutok

A legjobb állásu francia szabásu váll fűző miederek. Mindenféle női nyakkendők, kézelők.

Van szerencsém a nagyérdemű t. közönség becses figyelmébe ajánlani
Vászon, posztó, női divat, pipere,
valamint
női és férfi fehérnemű s rövidáru
raktáramat,
melyeket a mai viszonyokhoz képest tetemesen leszállítottam.

A t. ez. közönség tájékozásául egyuttal bátorodom kiválóbb czikkeim elősorolása mellett azok árait feltüntetni, u. m.:

Férfi fehér Chiffon ingek gallér és gallér nélkül 90, 100, 120, 140, 160, 200 kr. finom csak 2.40.

„ fehér chiffon himzett ingek 1 frtól csak 3 frtig.

„ szines Cretton ingek 90, 100, 120, 140, 160, 200, egész finom csak 2.40.

„ Oxford ingek 1 frtól 2.80-ig.

„ magyar és német lábravalók a legnagyobbob és legjobb állásuak 70—240-ig.

Fiu fehér és szines ingek valamint lábravalók is.

Női Chiffon ingek egész nagy 95—1.80-ig. Stickelt 2.40-ig.

„ vászon ingek „ 1.30—3.00-ig.

„ fehér alsó szoknyák 1.60—4.00-ig

„ uszályos alsó szoknyák 2.20—5 frtig.

„ báló reklík 1 frtól egész 3 frtig.

„ Perkál reklík 1.40—2.50-ig.

„ Chiffon alsó nadrágok 1.00—2.40-ig.

„ fehér és szines Parchet nadrágok 1.00—2.20-ig.

„ posztó szoknyák 3 frtól 6 forintig.

Bojtos ágy és asztalterítők 3 frt 50-től 9 frtig.

Fehér netz függöny szövetek 25 krtól 1 frt 20-ig.

Szines és fekete lüszterek és ripszek.

Francia gyártmányu fekete Temok.

Feketk és szines bársonyok.

Férfi és női gyapju szövetek.

Szines Barchetek.

Fehér sinóros Barchetek 25 krtól 45 krig.

Továbbá posztó és haraszt nagy és kis kendők, férfi és női harisnyák, esernyők, és minden e szakmába vágó aprólékos czikkék nagy választékban kaphatók.

A mélyen tisztelt közönségnek ugy az árúk jósága, valamint azoknak legpontosabb kiszolgáltatásáról előlegesen is keszeskedem.

A nagyérdemű közönség szives pártfogásukért esdve,
mely tisztelettel
Bosznay Károly.
Debreczen, czepléduczca, saját ház.

Fehér szines női és férfi Durer alsó ingek és nadrágok 1 frtól kezdve 5 frtig. Szines és fehér Valtimoli ingek, és férfi fanneli alsó nadrágok.

Mindenféle selyem és
bársony szallagok.

Futó és darab-számos szőnyegek.

Himzett stráfok, betétek,
fehér és fekete csipkék.

SALZMANN LAJOS
férfi divat-terme

A KISTEMPLOM KÖRÜLI BAZÁR-ÉPÜLETBEN

Ajánlom legújabban berendezett férfi divat-áruimat ugy a helybeli, mint a vidéki t. közönségnek.

Miután elvül azt tüztem magam elé, hogy vevőim igényeit a nagy választék, mind pedig az árúk jó minősége által a legodonosabban és pontosan kielégítem, a legszigorubb határozott árakat állapítottam meg, ez által remélvén magamnak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni.

Ez alkalommal bátorodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább következő árjegyzékre felhívni:

I. Kész férfi ruhák:

Téli nadrág és mellények	—	—	8 1/2 frttól—12 frtig
Francia téli nadrágok	—	—	9 frt
Fekete nadrág és mellény	—	—	10 1/2 ..
Téli egész öltönyök	—	—	16 frttól—28 frtig
Téli kurta kabátok	—	—	8 .. —12 ..
Téli hosszú kabátok	—	—	15 .. —35 ..
Téli köpenyek	—	—	15 .. —26 ..

II. Férfi ingek és fehérneműek:

a) Fehér sima, fodros és himzett elejű schiffon ingek 2 frttól 4 frtig.

b) Szines creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 frtig. Az ingek ugy felálló és le-hajló gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészítéséért kezesseget vállalok.

c) Négyzeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig.

Négyzeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig.

III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok:

Magyar kalapok	—	—	2.50 krtól 4 frtig
Francia divatos kalapok	—	—	4.50 .. 6 ..
Francia cilinderek	—	—	6.50 .. 7.50-ig

VÉGÜL:

Nyakkendők, harisnyák, esernyők, setapálcák, utazó készletek, plaidek, szivar-s pénz-tárczák, kések, illatszerek gazdag választékban.

Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába.

Teljes tisztelettel
Salzmann Lajos.

Vidékérvü megrendelések a legpontosabban és gyorsan eszközöltöttek.